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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3732/23-02-2018 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν  οι Βουλευτής στους οποίους 
κοινοποιείται το παρόν, με θέμα «Πρόστιμο 8,2 εκατ. Ευρώ από το Ευρωδικαστήριο για το 
αποχετευτικό πρόβλημα στο Θριάσιο Πεδίο», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, την 
Περιφέρεια Αττικής καθώς και από τους Δήμους Ελευσίνας, Ασπροπύργου και Μάνδρα-Ειδυλλίας, 
με τα υπ’ αριθμ. πρωτ. 5445/27-02-2018 και 330/28-02-2018 έγγραφα και, μόλις περιέλθουν οι  
σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο  έγγραφό μας.  

Ως προς τα ερωτήματα 1 έως 3, και λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερόμενα στην  απόφαση του 
δικαστηρίου Ε.Ε. (τρίτο τμήμα) της   22ας Φεβρουαρίου 2018  για την υπόθεση C-328/16 
επισημαίνονται τα εξής:  

Η Ελληνική Δημοκρατία θεώρησε (σύμφωνα με το υπόμνημα αντικρούσεως), ότι η απόφαση 
της 24ης Ιουνίου 2004, Επιτροπή κατά της Ελλάδας (C-119/02, μη δημοσιευθείσα, EU:C:2004:385) 
είχε εκτελεσθεί. Η επεξεργασία των αστικών λυμάτων της περιοχής του Θριασίου Πεδίου  έπρεπε 
να πραγματοποιηθεί μέσω της κατασκευής του σταθμού επεξεργασίας, καθώς και της κατασκευής 
του κύριου, του δευτερεύοντος και του τριτοβάθμιου δικτύου.  

Η κατασκευή του σταθμού επεξεργασίας και του κύριου και του δευτερεύοντος δικτύου είχε 
ξεκινήσει πριν από την άσκηση της προσφυγής στην υπόθεση επί της οποίας εκδόθηκε η 
απόφαση της 24ης Ιουνίου 2004. Οι αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας και η άσκηση ενδίκων 
προσφυγών προκάλεσαν σημαντικές καθυστερήσεις στην κατασκευή του σταθμού επεξεργασίας. 

Ο σταθμός αυτός ολοκληρώθηκε στις 7 Απριλίου 2011, κατόπιν δε ενός δοκιμαστικού σταδίου, 
λειτουργούσε κανονικά μόλις από τις 27 Νοεμβρίου 2012. Σήμερα, λειτουργεί επαρκώς και τα 
αστικά λύματα τα οποία συλλέγονται υποβάλλονται σε επεξεργασία η οποία συνάδει προς τις 
επιταγές της οδηγίας 91/271. 

Όσον αφορά το κύριο δίκτυο κατά την κατασκευή του υπήρξαν τεχνικά προβλήματα λόγω  
αρχαιολογίας  καθώς και διάφορα ανακύψαντα τεχνικά προβλήματα που καθυστέρησαν την 
κατασκευή του δικτύου αυτού στο έδαφος του οικισμού της Ελευσίνας.  

 Όσον αφορά το δευτερεύον δίκτυο, ένδικες προσφυγές, τεχνικές δυσχέρειες, δυσμενείς 
υδρογεωλογικές συνθήκες καθώς και αρχαιολογικές έρευνες και αρχαιολογικά ευρήματα 
προκάλεσαν σημαντική καθυστέρηση στη κατασκευή του δικτύου αυτού και εμπόδισαν την 
κατασκευή ορισμένων μερών του. Το δευτερεύον δίκτυο κατασκευάσθηκε πλήρως, εξαιρούμενου 
του μέρους το οποίο βρίσκεται στο τμήμα Κάτω Ελευσίνας, μπορεί  δε να εξυπηρετήσει το 95% 
του ισοδύναμου πληθυσμού (ι.π.) της περιοχής του Θριασίου Πεδίου. Η επεξεργασία των λυμάτων 



 

  

της Κάτω Ελευσίνας του οικισμού της Ελευσίνας πραγματοποιείται επί του παρόντος από το 
Κέντρο Επεξεργασίας Βοθρολυμάτων της Μεταμόρφωσης και ως εκ τούτου, δεν γίνεται απόρριψη 
λυμάτων, χωρίς επεξεργασία, σε επιφανειακά ύδατα. 

Ο ανεπαρκής αριθμός των συνδέσεων στο τριτοβάθμιο δίκτυο, υπολογιζόμενων σε ι.π., 
συναρτάται προς το γεγονός ότι το κόστος σύνδεσης βαρύνει τους ιδιοκτήτες των ακινήτων, τους 
οποίους επικουρεί το Δημόσιο και δεδομένης της οικονομικής κρίσης οι κάτοικοι δυσκολεύτηκαν να 
αντιμετωπίσουν το κόστος σύνδεσης στο αποχετευτικό δίκτυο.  

Όσον αφορά τη σύνδεση ολόκληρου του πληθυσμού της περιοχής του Θριασίου Πεδίου στο 
τριτοβάθμιο δίκτυο, κατά την επ’ ακροατηρίου συζήτηση, στις 22 Ιουνίου του 2017, το ποσοστό 
σύνδεσης έχει αυξηθεί από 45% που ήταν στα τέλη του 2016, σε 50,7 του ι.π. της περιοχής αυτής. 
Σήμερα έπειτα από επίμονες και συνεχείς προσπάθειες των Δήμων της περιοχής και της ΕΥΔΑΠ 
το ποσοστό των συνδέσεων στο τριτοβάθμιο δίκτυο εκτιμάται ότι ανέρχεται στο 76% του ι.π. και 
γίνονται προσπάθειες ώστε στο τέλος του 2018 να ανέρχεται σε 90%. 

Ως προς το 4ο ερώτημα αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα 
συνερωτώμενα Υπουργεία Υποδομών & Μεταφορών (ΕΥΔΑΠ Α.Ε.)  και  Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας. 
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